

BALATONFÜREDI SZOLGÁLTATÓ IPARTESTÜLET

H-8230 Balatonfüred, Csákányi u.7. Tel/Fax:(0036)87 343-954 Mobil:06 309 373-294

Az IPOSZ rendes tagja

ELNÖKI BESZÁMOLÓ 2008-2009.

Tisztelt Közgyűlés, Tisztelt Vendégek !

Szeretném megköszönni *Fejes Lászlónak* a lehetőséget, hogy újból lehetővé tette számunkra, hogy itt, a *FEJES PINCÉben*, tartsuk az éves beszámoló közgyűlésünket, rendkívül szokatlan időben, és napon, hétfőn.

Feladatom a tagságot tájékoztatni a két közgyűlés közti elnöki, illetve elnökségi munkáról, a közgyűlés által hozott határozatok végrehajtásáról. Ezt az **alapszabályunk 24.§-a** mondja ki, amely továbbá kötelezi a tagságot a beszámoló megvitatására, kiegészítésére – ha szükséges -, és ezután elfogadásra.

Előszóként szeretném az örömöm kinyilvánítani, hogy a mai közgyűlésen nem 1 perces néma felállással kell kezdenünk, egyetlen tagunk sem távozott el közülünk, azonban sajnálatos, hogy sok tagunk kényszerült abbahagyni a vállalkozását, így a SZIT tagságuk is megszűnt, és ha körbe nézek itt, az egybegyűlteken, csak a tagjaink aktivitásával nem vagyok, nem lehetek igazán elégedett.

A váratlan 2008. év első felében engem ért szem problémák, műtétek, és az új státuszom, mint boldog, a nyugdíjas éveit kezdő nagypapa, az elnöki munka elvégzésében „bénítottak”, és a közgyűlés 2007. gyűlésén hozott határozatok végrehajtásában negatívan befolyásolta elnöki munkavégzésemet. Elsősorban a SZIT költségvetés egyensúlyban tartására tudtam koncentrálni, amely sikeresnek bizonyult, de a tervezett fejlesztéseket, itt elsősorban a SZIT honlap elkészíttetésére gondolok, továbbá, hogy a SZIT-nek legyen zászlója, és a bel- és külkapcsolatokat újra elevenítsük fel ...csak részben kezdtük el szervezni.

Ehhez járult még, hogy időközben Bergmann Ernő alelnök tagdíj nem fizetése miatt az elnökség létszáma csökkent, és ezért 2009. első félévében össze kellett hívni a közgyűlést. Ez az oka annak, hogy most, egy nem megszokott időpontban találkozunk ma, és itt rögtön szeretném is jelezni, hogy ebben az évben még egyszer fogunk összehívni benneteket az új tisztségviselők megválasztáshoz, 2009 november végen, **remélem, egészségileg el tudom látni az elnöki feladatokat odáig, és a mai közgyűlés azt szerint határozatot hoz.**



Kérem, hogy a meghívó levéllel együtt elküldött ajánló szelvényt adják le a megbízott választási ad-hoc bizottságnak, hogy ezzel is segítsék a munkájukat azzal, hogy javaslatokat tesznek a SZIT jövőbeni új vezetésére.

Holnapután nem csak a 2009-es év második felébe lépünk, hanem az órák Magyarországon újra visszaállítják. Az emelt 25%-os áfát a szolgáltatásoknál, drágábban fog hozzájutni a szolgáltatásainkhoz a megrendelő. Tudjuk, hogy őket az utolsó években nem tették érdekeltté, hogy számla ellenében rendelje a szolgáltatásainkat, most még kevésbé lesz érdekelt, hogy azt tegye. De mondjuk ki, mi se vagyunk törvényileg érdekeltté téve, sőt több esetben direkt hátrányos helyzetbe hoztak bennünket a körbetartozások miatt. Azzal hogy áfás számlákat bocsátunk ki, amelyeket ha a megrendelő nem egyenlít ki, az adót, az áfát és minden kötelezettséget az iparosnak a kibocsátott számlák után ki kell fizetni, olyan bevétel után, amelyet soha nem kapott meg, úgy kétszeresen van megbüntetve.

Nekünk a tervezhető jövőnkhez az lenne a biztosíték, ha viszonylag stabilitás lenne a vállalkozást szabályozó törvénykezésben, és lenne fizetőképes megrendelői réteg.

Itt szeretném visszaidézni egy korábbi nyilatkozatomat, amely ma is olvasható az internet több portálán, Magyarország belépése, illetve felvétele az Európai Unióba' kapcsán. Azt mondtam, és ma már sajnos aktuálisabb, mint akkor, hogy *„Magyarország az EU-ban csak akkor lesz sikeres, ha a magyar kultúrát, tradíciót, iparosságot megőrzi és beviszi az Unióba”. 2004 május elsejétől az ország órája EU-norma szerint méri az időt. Az iparosok már korábban felhívták a figyelmet arra, hogy a magyar iparosság strukturálisan még nem EU-konform, s az eddig hozott törvények és rendeletek pedig nem javítottak a versenyképességükön. Nincs más út azonban, mint amelyre az ország is lépett, de kormányzati segítség nélkül elszaladhat felettük az idő. Szükségünk lesz tanulásra, európai tapasztalatokra, a szaktudás mellett pedig előtérbe kerülhet a jogi felkészültség is....*

Hol állunk ezzel ma? Kértem éveken át minden helyi, megyei és országos fórumon, hogy a tradicionális magyar kisipar és kézművesség hungaricumként legyen védve, mivel a Kárpát- medencében a lakosság több, mint 10%-a mikro és kisvállalkozó, - a családtagokkal, valamint az általuk foglalkoztatott tanulókkal és alkalmazottakkal az arány megháromszorozódik. Az olyan erőre, hogy ha a túlélés érdekében összefog a nagyszámú iparos rétegnek, hogy megmaradhasson önállóan a hazájában.

Az IPOSZ szakszerűen 5 éves tervben dolgozta ki **„Gazdasági téziseit**, amit tőlünk nyugatra „gazdaságpolitikának” hívnak. Ennek lényege a politikamentes gazdasági kamarák irányt adó programja, amit a mindenkori politikai pártok az ország fejlődése érdekében figyelembe vesznek kötelező érvénnyel. Ha a



magyarországi helyzetre gondolunk, látjuk, hogy ez nálunk, sajnos, nem így történik.

A mai napon várható adómódosítás a mikrovállalkozások helyzetén már sokat nem fog lendíteni.

A most kötött együttműködési megállapodás az IPOSZ és a három hatóság között még csak a távoli jövőben lesz majd értékelhető. Most is az lenne a kérdésem ezzel kapcsolatban, amit a Székesfehérvári Fórumon a **Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóságot** képviselő osztályvezető hölgynek tettem fel, hogy

az új Fogyasztóvédelmi törvény vajon foglalkozik-e a vállalkozók védelmével a nem tisztességes megrendelőkkel szemben. Ott a meglepő válasz rá az volt, hogy NEM.

Nem változott a másik két hatóság, az **APEH** és a **Vám- és Pénzügyőrség** hozzáállása sem ebben az ügyben, csak a tisztességesen bejelentett vállalkozókat, vállalkozásokat „ellenőrzik”, a fekete piaci résztvevőket **NEM**.

Azt is állandóan szóvá tettem a különböző fórumokon, hogy a pályázati lehetőségekhez való hozzáférése az mikrovállalkozásoknak, a kisiparosságnak szinte lehetetlen a hetente változó törvények és rendeletek és a saját tőke hiány miatt.

Idáig azt mondtuk, azt lehetett olvasni, hogy az iparosság feléli a saját tartalékát, most pedig azt kell mondani, hogy az egzisztenciájáért harcol, olyan környezetben, amelyben a tisztességnek nincs helye, nincs becsülete. Nincs törvényi háttér, amely itt segít nekünk az egyenlő versenyképességben a szürke és fekete gazdaságban ténykedő „kollégákkal” szemben. Őket senki nem ellenőrzi, senki nem illetékes ebben az ügyben. Minden fórumon jelezzük ezt, de süket fülekre találunk, és mindez a 5 éves EU- csatlakozás után. A megrendelő köreink a konvergencia sarcok miatt kényszerülnek a szürke és a feketegazdaság szolgáltatásait igénybe venni. A vállalkozói rétegünk ma már tartalék nélkül maradt, kilátástalan jövő elé néz, és kölcsönből kénytelen éldegélni!

Az IPOSZ, mint **UEAPME** tag most tudta elérni, hogy Brüsszelben elfogadták a mikrovállalkozók fogalmát, **SMALL BUSINESS ACT** néven dolgoznak most rajta, hogy a Kisvállalkozói Törvény végrehajtható legyen az EUn belül, és ez a mikrovállalkozói réteg is hitellehetőséghez juthasson. Sajnos már nagyon késői ez az intézkedés, ha a magyarországi helyzetre tekintünk.

A másik nagyon fontos dolog lenne, a **mesterek tekintélyének a visszaállítása**. A szakma jelenlegi szintű leértékelődése a szakképzésnek is a legfőbb problémája. Ami ma a szakképzés, meg részben a felsőoktatás terén



folyik Magyarországon rendkívül káros. Nem más, mint bujtatott munkanélküliség. A sorrendet kell visszaállítani: első lépésként a mester – szakmunkás – szakmunkástanuló legyen a sorrend, és a jogok leosztásában kapjon szerepet a szakmunkásképzésben résztvevő mester is az iskolával egyenlő mértékben!

Zárójelben jegyezném meg, hogy a 2 éven belül kétszer is cserélt vállalkozó engedélyünkön az első kiváltási dátum időpontja nem szerepel. Az alapján nem tudják igazolni, hogy hány éve űzik az iparosságot, -sem mestervizsgára való jelentkezésnél, sem ipari tanuló alkalmazásánál, sem jubileumi kitüntetésre való jogosultság megállapításánál, csak abban az esetben van erre lehetőségük, ha valamely ipartestületnél regisztrált tagok, ahol a nyilvántartásban szerepelnek.

Ezeket a problémákat mi látjuk, de nem tudjuk megoldani, csak annyit tehetünk, hogy minden fórumon kifejezzük elégedetlenségünket, és bízunk abban, hogy a törvényhozók egyszer tesznek is valamit az érdekünkben.

Döntsetek el, hogy kudarc, vagy sem.... Egyet biztosan tudok mondani, ahova hívnak, ott vagyunk képviselve, nem csak a városunkban van jelen a SZIT. Lehet, hogy nem jó a marketingünk, nem jól adjuk el magunkat, de nézzük a következő tényeket: a városban jól működő **Vállalkozásfejlesztő Közalapítvány** nélkülünk nem létezne, jó az együttműködés a mindenkori polgármesterrel, a képviselőkkel és a Hivatallal. Képviselve vagyunk a **gazdasági bizottságban**, és nem csak egy rendelet mutatja a mi együttműködésünket. A múlt évben alakult **Bűnmegelőzési és Közbiztonsági Bizottságba** is kaptunk meghívást, amelynek eleget tettem.

Továbbá a SZIT 3 taggal képviselve van a **Vállalkozásfejlesztő Közalapítvány** kuratóriumában, így tudjuk, hogy a Balatonfüred látványos, nagy részben sikeres pályázatokon megvalósult fejlődésének árát, az itt lakók és dolgozók fizetik meg. A beruházásokban csak nagyon kevés füredi vállalkozó, vállalkozás tudott részt venni, és a már megvalósult kereskedelmi egységekhez hasonlóan nagy részben nem fizetnek a városi kasszába. Ezt arra lehet visszavezetni, hogy az utóbbi években a befolyó iparűzési adó nem mutat növekedést, stagnál.

De itt kell említeni, hogy a SZIT tagtársak is ki vannak szorítva a városukból, a sok éven át javasolt **iparterület kijelölésének** hiánya miatt, (VOLAN telep melletti terület, Gázcsere telep, amit mi Inkubátor telepként évek óta javasoltunk, vagy a Rendőrséggel szembeni terület) ma már több mint 50% a környező településen székhelyileg tevékenykednek, és így a közalapítványi lehetőségek nem, vagy csak nehezen tudnak érvényesülni.

Egy társulási szándékról bejelentést tettem 2006-ban, a realizálódás várhatóan 2009. decemberig történhet meg



Büszkén mondhatjuk, hogy gazdaságilag stabil a SZIT.
A regisztrált taglétszám **40**.

Az elmúlt 2008/2009 évi működésünk- amely a jelzett okok miatt, másfél évet foglal magában , amelyet nagyon röviden a statisztikai adatok tükrében is összefoglalhatunk, eszerint – **251** bejött postai küldeményt iktattunk (150 db 2008 és 101 db 2009.06.26 ig), **77** levelet küldtünk el (26 2008, 41 2009.06.26-ig), több mint 20 rendezvényénél képviseltettük magunkat, az ott töltött időt nem is számoltam össze. (A KSH által kért, a szervezetre fordított idő 60 óra/hó ill. 24 óra/hó). A 2008-as évre megszavazott éves költségvetési tervet az elnökség igyekezett betartani. Ennek eredményéről külön napirendi pontban számolunk be. A számvizsgáló bizottság is áttanulmányozta, és a tagoknak elfogadásra javasolja.

Két fontos változtatásról döntött az elnökség, több más mellett a három havonta megtartott elnökségi üléseken, ahol összesen 18 határozatot hozott és hajtott végre.

Az egyik: az **ERSTE BANK** -ban a számlavezetési csomagunkat újra módosítottuk, és az e-ügyintézés mellet így 50 % banki kezelési költséget takarítunk meg, így a lekötött pénzünkhöz nem kellett hozzányúlni.

Itt szeretném felhívni a figyelmet, hogy az alapszabályban rögzített **tagdíj fizetési határidők március 31-ig, illetve szeptember 30-ig esedékesek**. A kamatozás szempontjából nagyon fontos a határidők betartása. A 2009. évi tagdíj fizetési kötelezettségnek a mai napig csak 14 tagunk tett eleget.

A SZIT jogi szempontból az egyesületi törvény szerint működik, és remélem az elnökséggel együtt, hogy a tagjai a vállalt kötelezettségnek eleget téve, ma itt,

ha még vannak tartozásaik, elmaradásaik, rendezni fogják. Nem kell egy iparosnak sem mondani, hogy a tagdíjunk bevétele nélkül, a közgyűlés által megszavazott költségvetési tervet nem lehet a legalaposabb odafigyeléssel sem teljesíteni. Visszatérek a zárszámadás tárgyalásánál erre.

IPOSZ Hévíz Hotel – VÉSZ, a SZIT vagyonyjegy megszűnése után? Nem tudom, hogy kell nekünk foglalkozni vele, véleményt nyilvánítani. Biztos, hogy van nekünk, de idejét múlta.

A mai Közgyűlésen egy kötetet szeretnénk bemutatni, amely megjelentetéséhez 10. 000Ft,- támogatást elnökségi döntésével a Balatonfüredi Városért Közalapítványnak átutaltam. Büszkék lehetünk, hogy a 100 füredi embert bemutató Dr. Fülöp Lajos által szerkesztett könyvben a „**Fürediek napjainkban 2007 – 2009**” a SZIT egykori alapító tagja, Grimm József mellett 4 aktív SZIT tag is szerepel, név szerint Czizmazia Szilveszter, Horváth István, Molnár László és Mahler Wolfgang Otto, jelezve a város iránti elkötelezettséget.



De ma elsősorban ünnepelni jöttünk össze, és szeretnék most minden kitüntetettnek szívből gratulálni. A napi túlélési küzdelmek mellett külön örömünkre szolgál, hogy az elnökségünk által az IPOSZ elnöksége felé kitüntetésre felterjesztett tagtársaink pozitív elbírálásban részesültek.

Ezek a tagtársaink a következők:

A Magyar kézművességért Díj arany fokozata Molnár László tagunknak
IPOSZ Díj kitüntetésben részesülnek: Czizmazia Szilveszter és Belső Sándor
Aranykoszorús mesteri címet kapnak : Jánosa Sándor, Csángó Ferenc és Milos Mihály.

A SZIT emlékművet a mai napon átvehetik: Erdei László 15 év, Czizmazia Szilveszter és Beneda László 20 év, Fejes László és Mahler Wolfgang Otto 25 év után, egyben az utóbbi kettő átveheti a 25 évert járó IPOSZ ezüst gyűrűt is.

Az eddigi tények is azt mutatják, hogy szükség van érdekvédelmi szervezetre, mert lobbizni csak így lehet.

Mint SZIT elnök, újra arra hívnám fel a figyelmet, hogy a helyi érdekképviselőket, a civil kontrollt kellene most erősíteni, és a SZIT tagság növelésével ezt elősegíthetnénk.

Még egyszer kérek benneteket, erősítsétek a SZIT-et, vigyétek az elképzeléseinket tovább a városba, hogy **a jövőben is megmaradjon a tisztas kisipar.**

Isten áldja a tisztas ipart !

„ A céh becsületéért – mesterszolgáltatásokkal „

Kérem vitassátok meg az elhangzottakat, és utána kérem a beszámoló elfogadását.

Köszönöm, hogy meghallgattatok.

Balatonfüred, 2009. június 29.



Mahler Wolfgang
elnök